

退休老人免费提供路人茶水8年

在机械二村123幢楼房的前面,有一个“茶水摊”,渴了,就去喝点水;累了,就和摊主侃侃大山,水是免费供应的,摊主是一个老人,他说免费茶水摊已经摆放了8年,从未间断过。

6月20日下午,读者张先生在机械二村123幢楼房前看到一个免费茶水摊,茶水摊很简单,一张方凳,一个水壶、两个玻璃杯,方凳旁还竖起了一块标牌,上面写着“免费茶”3个字。在免费茶水摊的附近,还挂着一块黑板,上面是用粉笔写的当天的天气、温度、风力、节气。据介绍,在此摆放免费茶水和悬挂黑板的人叫孙卫,今年已68岁,家就住在机械二村。

据老人介绍,他是1993年从孟庄省安装公司退休的,如今他是机械新村第二社区的治安员和义工。免费茶水摊

是2001年开始摆放的,至今已有8年,从未间断过,“这么做主要是为了方便路人,天这么热,还是喝点茶解渴。”老人说,到他这里来喝水的人大多是路过的陌生人以及附近的打工仔,一些人经常来这里喝,次数多了,也就成了熟人。但随着现在人们生活条件的好转,来喝水的人比以往少了很多,“以前每天要喝掉五六瓶开水,现在只要一两瓶开水。”但老人说,茶水摊还会摆下去,“毕竟能给人带来一些方便。”

附近的居民对老人的做法赞叹不已,他们还透露说,老人除了为过路客提供免费茶水和天气预报外,还经常为附近的居民修理一些小家电和插座开关,如电饭煲、电风扇、拖线板,清理垃圾,疏通阴沟,治安巡查,是附近小区的一个“活雷锋”。

张宇 刘劲松 文/摄



去免费茶摊喝水的主要是过路人和附近的打工仔

关注大学生就业

去做志愿者的大学生变多了

日前,从团省委获悉,今年江苏技术师范学院2009届毕业生中共有30名学生成为新任志愿者,不仅创下该校历年志愿者入选人数之最,也成为在常高校中人数最多的。通过体检后,志愿者们将于6月至7月陆续奔赴绵竹、陕西、贵州、苏北等地开展为期一到三年的服务。

据了解,30名学生中,有4人入选“大学生志愿服务西部计划”,4人入选首批“大学生志愿服务绵竹计划”,20人入选“苏北计划”,2人被录取为“江苏希望小学真维斯支教项目志愿者”。据介绍,2009年江苏省通过公开招募、自愿

报名、组织选拔、集中派遣的方式,招募1119名大学生志愿者去西部的陕西、贵州两省以及苏北五市、江苏对口支援建设的绵竹市开展志愿服务,我省高校应届毕业生报名踊跃,报名总数达6890人。为提高“苏北计划”志愿者的整体素质,今年我省“苏北计划”在招募程序中首次增加了面试环节,增加“苏北计划”服务县选人用人的参与度。大学生到基层去的趋向正在逐步形成,同时由于志愿服务结束后可在就业方面获得一定的政策优惠,因此去落后地区志愿服务也正逐渐成为受到大学生认可的成才途径。 张羽程 刘劲松

大学生创业可先做小本买卖

金融危机,就业难,就业大军如何分流?自主创业不失为一条有效之路。然而,大学生创业的成功率不高,空有热情,盲目现象也普遍存在。为此,常州信息学院近日举行了一场创业计划现场答辩会,请劳动部门的就业专家对该院八个大学生创业项目进行现场“诊断”,找出“症结”,开出“药方”。

从现场“诊断”情况看,大学生创业的误区还确实不少。资金首先成为创业的最大拦路虎。没有足够的资金作为支持,再好的创业计划也等于零。为此,专家建议大学生创业还是先从“微型创业”做起,“也就是先做小本买卖,这有点类似个体户,但与主要做传统行当

有更多更新奇的点子和创意”。当日,就有大学生旅游项目推出了“班级毕业游”、“情侣游”点子,受到了专家的认可。

其次,项目的选择是创业成功与否的关键。从当日参与的项目看,涉及餐饮、旅游、服装、农业等多个领域。专家建议,对资金风险承受能力较低的创业者来说,还是选择较为熟悉或较能胜任的行业,并以创意和新服务创造永续经营,避免以规模或价格进行“杀戮”。

专家还建议,现代服务业是一个很适合大学生群体创业的领域,其投入成本低、智力成分高,只要能够发现需求、创造需求,就能闯出一片天地。

陈波 刘劲松

老太太不堪病痛折磨跳楼

心理专家:发现老人有异常时,应及时带其去看心理医生

因为难于承受病痛折磨,昨天清晨,家住戚墅堰站北社区72岁的卜老太太从5楼跳下身亡。有关心理专家提醒,很多老年人需要心理上的关注。

昨天早上8点多钟,《生活常州》来到戚墅堰站北新村。几位大妈正在议论卜老太太跳楼的事情。一位老大爷说,凌晨4点多钟,他起床后在小区里溜达一圈后,走到卜老太太所住的楼前时,远远看到一个人躺在地上,就去喊了几个人过来看。大家走近一看,就发现不对劲了,血从她头部的地方往外流了好远。随后,二樓

一位小伙子打了110报警。”小区内一位老太太告诉《生活常州》,因为多年前患有糖尿病和类风湿性关节炎,卜老太太长期被病痛折磨,这次觉得“痛得受不了”才选择轻生的。据了解,卜老太太住的是二樓,当时她是从1楼爬到5楼,从走廊上跳下的。

《生活常州》昨天在现场看到,地上的血迹已被冲洗干净。一位居民指着紧挨居民楼、明显弯曲的下垂电线说,卜老太太从上面跳下时把电线压弯了,然后掉到地上的。据了解,卜老太太和儿子儿媳住在

一起,其女儿一家则住同一幢楼的3楼。周边邻居反映,平时其子女对老太太挺好的。站北社区的周书记介绍说,“家里人对她很好,这次社区推选十佳婆媳,她就在名单里面,社区打算在重阳节的时候给她们颁发奖牌。没想到老人已经走了,唉!”

戚墅堰街道派出所相关负责人证实,卜老太太系自杀,主要原因是长期受病痛折磨。

常州市德安医院心理卫生中心精神科李洪建科长说,这类长期生病的老年人,比普通老人更需要家人及周边亲朋

好友的关爱。因此这类老年人内心一方面觉得有很大的孤独感,虽然是和子女住在一起,家人对她也很好,但内心还是会有一种深深的孤独感,另外,这类老年人也会觉得她生病会给家人带来负担,因此,她的死亡欲望变得更加强烈。李科长说,可能很多人觉得老年人不需要去看心理医生,事实上却不是这样,特别是家人和周围人发现其有异常表现,应该及时带老年人去医院找心理医生做心理辅导咨询,做到早发现早干预,防止悲剧发生。 刘国庆

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨 96060 转小孙



这里的信息很实用



小孙提醒

给首饰“美容” 要找正规店家

一些市民想趁着夏天戴首饰的机会,给自己买了好几年的金饰做个“美容”,不料金饰清洗后竟然缩水三四克。

最近,警方接到几例这样的报警,提醒市民,给首饰“美容”要去正规店,不可轻信路边店。

《生活常州》从警方了解到,目前市场上存在一些不法经营者通过清洗窃取消费者黄金的事情。而他们偷黄金的工具就是所使用的清洗液,在业内被称为“王水”,这种“王水”实为70%的硫酸和30%的盐酸溶液。黄金放入后,就会起化学反应,慢慢剥下黄金。然后,再加入碱性液体,黄金便可还原为固体。利用这种化学制剂来偷窃黄金,很难被发现。

警方提醒市民,给首饰“美容”要尽量去那些正规的金店和商场,并且在清洗美容前,要先将金饰称重,以作为对比,不可轻信路边店。

葛小林



龙城·政务

“12309”举报专线 24小时开通

昨天,2009年举报宣传周在常州两级检察院系统拉开序幕。《生活常州》了解到,检察机关全国统一举报电话“12309”,举报网站新域名www.12309.gov.cn在昨天已正式启用。

据介绍,“12309”电

话24小时开通,群众可选择固定电话、手机、小灵通等通讯器材进行拨打。群众拨打“12309”后,电话将被接往拨打地所在检察机关,如想进行异地举报,可在“12309”前加拨被举报人所在地区号即可,而拨打“12309”按市话标准收费。

另外,市民均可登录举报网站进行网络举报。举报人根据网站页面提示提交举报信息后,网络系统将自动生成一个查询密码,举报人

日后可凭密码登录网站查询举报线索处理情况。 葛小林

今年第二批临街整治 即将开始

2009年第二批临街整治工程即将开始,临街整治主要涉及劳动西路、健身路、健身北路、荆川路、勤业路共5条道路两侧住宅房;整治面积约26.15万平方米,估算投资2600万元,其中涉及居民住宅楼75幢,民房约3.5万平米;预计在9月中旬全面完工。 刘劲松



问菜价

麒麟瓜卖1.8元/斤

昨天的菜价比较平稳。随着气温的升高,晴热天气使得部分水果价格略有上扬。例如,口感好的本地麒麟瓜价格卖到1.8元/斤。

(单位:元/斤)

菜名	八角井菜场	兰陵过渡菜场
韭菜	1.5-1.8	1.5-2
瓠子	2-2.3	1.2-2
冬瓜	1.5-1.8	1-1.5
丝瓜	1-2	1.2-1.5
毛豆米	5-5.5	3-4
茄子	1-1.5	1-1.5
鲫鱼	7-8	6.5-7
肋条肉	9-10	8-9.5



看电影

《变形金刚》又来了!

《变形金刚2》24日将在红星大剧场上映。

《变形金刚2》的投资高达2.5亿美元,比第一集多出1个亿,是有史以来最大的一次美国海、陆、空三军以及海军陆战队联合拍摄。五角大楼还给拍摄工作提供了巨大的支持,不但让剧组使用白沙导弹试验场,而且还让他们跟随呼啸而过的战斗机从空中拍摄。 刘劲松



找工作

招聘合同制法官助手

从即日起,常州市天宁区招聘合同制法官助手,将派遣至天宁法院从事审判方面的事务性辅助工作。 刘劲松

此次公开招聘5名工作人员,其中男性2名、女性3名,报名要求为1983年7月1日后出生的常州户籍,法律专业本科及以上学历(国家承认的学历)。报名时间至2009年6月26日止。报名地点为:天宁区人民法院八楼政治处(常州市竹林北路208号) 刘劲松



教育

免费学古筝

王小平古筝艺术培训中心常州分部承办的“小小琼花开万家”古筝普及教育公益活动日前已正式开始接受报名。这标志着全国最具有影响力的古筝培训品牌、来自中国古筝之乡——扬州的“王小平古

筝艺术培训中心”正式落户常州。

该古筝普及教育活动将每年举办三期,限额招收30名常州市4-9周岁学员。活动主办方免费为学员提供教学用筝和师资,每位学员必须缴纳的100元费用将全部捐赠给公益事业。

咨询电话:0519-86670606 报名地点:常州市恒利大厦B座303室 刘劲松



龙城·水电气

停气时间:23日13:00-16:30

停气范围:永宁路一带

管道天然气燃气客户。具体为新堂花园、新堂路(6-1、6-2、8-1、8-2、46)、永宁园、永宁北楼、西王村、冯家墩、永宁北路(4-1、4-2、9)、聚景苑、银河湾星苑等

民用客户,以及欧尚超市、

常州市人民检察院、常州市中级人民法院、武进医院、金色摇篮孕婴用品店等工商业燃气客户。若有任何疑问,可随时与常州港华24小时服务热线86671999进行联系。

停水时间:23日21:00-24日5:00,丽华南路延伸段停水。

停电时间:23日7:50-12:10,停电范围:小河、孟河、魏村相关地段。 刘劲松